

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

του Δημάρχου Ιλίου κ. Νίκου Ζενέτου

στο περιοδικό «Πόλη και Πολιτική»

και το δημοσιογράφο Νεκτάριο Ανδριόπουλο

(17/10/2008)

1. Πρόσφατα εισηγηθήκατε τη μη περαιτέρω συμμετοχή των εκπροσώπων του Δήμου στο Δ.Σ. του Φορέα Διαχείρισης του Πάρκου «Αντώνης Τρίτσης». Για ποιο λόγο;

Η ανυπαρξία κρατικής χρηματοδότησης -παρά τις αντίθετες διαβεβαιώσεις του κ. Γ. Σουφλιά, Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ, στη συνάντηση που είχαμε μαζί με τους Δημάρχους Καματερού και Αγίων Αναργύρων και τον Πρόεδρο του ΑΣΔΑ- καθιστά πλέον αδύνατο για το Φορέα Διαχείρισης του Πάρκου Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης «Αντώνης Τρίτσης» να διαχειριστεί την καθημερινότητα του πάρκου, με αποτέλεσμα να οδηγούμαστε σταδιακά σε μία κατάσταση μη αναστρέψιμη.

Πιστεύουμε ότι η σημερινή, υπολειπόμενη Διοίκηση του Φορέα παρεμποδίζει το έργο που θα μπορούσαν να επιτελέσουν οι ίδιοι οι Δήμοι και ο ΑΣΔΑ, κάνοντας άμεσα, καίριες παρεμβάσεις για την ανατροπή της σημερινής απαράδεκτης κατάστασης του Πάρκου και για αυτόν ακριβώς το λόγο δεν κρίνουμε πλέον σκόπιμη τη συμμετοχή εκπροσώπων του Δήμου μας στο Διοικητικό Συμβούλιό του.

2. Καποδίστριας II. Ποια είναι η θέση σας;

Το ζητούμενο στη σχεδιαζόμενη διοικητική αυτή μεταρρύθμιση είναι να εκπονηθεί ένα σχέδιο για τη ριζική αποκέντρωση και το μετασχηματισμό όχι μόνο της Αυτοδιοίκησης, αλλά και του κράτους,

έτσι ώστε να έχουμε ισχυρή και αναβαθμισμένη Αυτοδιοίκηση, με ένα επιτελικό κράτος που θα αποκεντρώνει εξουσίες και αρμοδιότητες κεντρικά και γραφειοκρατικά ασκούμενες, εξασφαλίζοντας παράλληλα τους αντίστοιχους πόρους. Πρωταρχικός στόχος της διοικητικής μεταρρύθμισης δεν μπορεί και δεν πρέπει να είναι μια απλή χωροταξική αναδιάταξη, αλλά, η ανάδειξη λιγότερων και ισχυρότερων Δήμων σε όλη την Ελλάδα, δομών Μητροπολιτικής Αυτοδιοίκησης Β' Βαθμού σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, αιρετών Περιφερειάρχων, φορολογικής αποκέντρωσης, ριζικής αναδιανομής της πολιτικής και οικονομικής εξουσίας υπέρ της Αυτοδιοίκησης και της Αποκέντρωσης, βιώσιμων και ανταγωνιστικών μεγαλουπόλεων και περιφερειακής ανάπτυξης ως εθνικής προτεραιότητας.

3. Είστε από τους λίγους Δημάρχους που έχετε προσωπικό μπλογκ επικοινωνίας με τους Δημότες. Ποιας αποδοχής έχει τύχει μέχρι σήμερα;

Η ανταπόκριση των δημοτών έχει πραγματικά ξεπεράσει κάθε προσδοκία: επιδεικνύουν αμείωτο ενδιαφέρον για όσα διαδραματίζονται ή πρέπει να γίνουν στο Δήμο, θίγοντας ζητήματα μείζονος σημασίας για όλους τους πολίτες και επισημαίνοντας προβλήματα καθημερινότητας.

Με το blog έχει ανοίξει μια γραμμή διαλόγου με τους πολίτες, η οποία επιτρέπει αμφίδρομη ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων σε θέματα που αφορούν την πόλη και τον τρόπο διοίκησης του Δήμου. Παρακολουθώ καθημερινά και λαμβάνω σοβαρά υπόψη μου τις προτάσεις, τις απόψεις και τις κριτικές των επισκεπτών, ενώ απαντώ ο ίδιος προσωπικά, καθώς έχω εγώ τη διαχείριση του blog και όχι οι συνεργάτες μου.

4. Υπάρχουν φωνές διαμαρτυρίας για τα «Ίλια 2008» σχετικά με το πόσο στοίχισαν και τι σκοπούς εξυπηρετούν. Τι έχετε να απαντήσετε;

Τα "Ίλια", οι ετήσιες πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται στην πόλη μας, αποτελούν πλέον ένα θεσμό, ο

οποίος επειδή είναι αφιερωμένος στην ερασιτεχνική δημιουργία των δημοτών τυγχάνει της αθρόας αποδοχής τους. Δεν μπορούμε να αγνοήσουμε το γεγονός ότι στα Ίλια συμμετέχουν κάθε χρόνο, εκτός από τα επιμορφωτικά προγράμματα του Πολιτιστικού Κέντρου και τα αθλητικά προγράμματα του Δημοτικού Αθλητικού Οργανισμού, και όλα τα σχολεία της πόλης, αλλά και όλοι οι τοπικοί σύλλογοι και φορείς.